

En Jerez. Fuera
Un mes. 2 ptas. Un trimestre. 6 7/8 p
Un año. 22 5/8 . . . n año. 25

ANUNCIOS, a precios convencionales.

Redaccion y Administracion.
Compás, 2

El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

AÑO XXXIII.

Jerez de la Frontera: Miércoles 11 de Mayo de 1887.

Núm. 9531.

Table with 5 columns: Station, M, X, T, P. Rows include Jerez a Sevilla, a Cadiz, a Sanlúcar, Sevilla a Jerez, Cadiz a Jerez, Sanlúcar a Jerez.

El Guadalete.

A «EL CORREO DE CÁDIZ.»

Estimamos en mucho las corteses y sensatas consideraciones que ayer se sirve dedicarnos El Correo de Cádiz. Agradecemos la escepcion que hace de nuestro periódico al censurar a la inmensa mayoría de los de la provincia, que para nada se ocupan en la importantísima cuestión de los ferro carriles económicos, debemos advertir al apreciable colega que la conducta de esos mudos órganos de una opinion que no sabemos cuál será, en materia de intereses públicos, está perfectamente explicada bajo el punto de vista del egoismo local, tan exagerado y tan ciego que no acierta a comprender nada que signifique una reforma ó un progreso, como no se realice dentro de la isla gaditana.

Y se comprende, en cierto modo, tal estrechez de miras en este vergonzoso y largo período que la provincia cuenta de dominio caciquista, lo mismo en tiempos conservadores que ahora, si bien rindiendo tributo a la verdad es justo confesemos que mientras el respetable Sr. García Arboleya, de honrada memoria, estuvo al frente de la Diputación provincial, hubo menos abusos que los que se ven, con universal escándalo, desde que las kabilas tortistas y alvaristas, concertadas para el reparto del botin provincial, tienen sometidos a todos los pueblos a humillante vasallaje.

Y que tan negra desdicha abruma con insoportable pesadumbre a la región gaditana, lo prueba El Correo de Cádiz cuando se lamenta amargamente de lo que pasa en la Asamblea provincial. «Ni esta se ocupa, dice el colega, del contrato pactado con los Sres. Ripoll y Weitman, ni se ha ocupado nunca; pues si bien al principio se cantó en todos los tonos y en todas las formas, y los periódicos de los caciques lo dieron por hecho, eso tan sólo era el recurso del momento, un golpe de efecto; pero puramente palabras que estaban distantes del terreno de los hechos.»

Estas palabras son muy graves, pero lo son más otras que el colega escribe, y que omitimos por abrigar un resto de esperanza en que algunos diputados se decidan a cumplir con su deber en la interesante cuestión que venimos tratando y que tan calorosamente suscita de nuevo El Correo. Pero de todas suertes las rudas acusaciones de nuestro colega justifican en cierto modo, como antes decimos, la absoluta indiferencia con que esos periódicos de la capital, y no de la capital, consideran la construcción de los ferro carriles económicos en una provincia donde solo tienen vida las codicias y las soberbias personales de los que todo lo absorben y monopolizan. No hemos de ser más realistas que el Rey, dirán filosóficamente los que enmudecen; es decir, si los que a la provincia representan aceptan con tranquilidad todas las imposiciones del caciquismo, por conveniencia unos, y por falta de fuerza otros, no han de hacer los periódicos alarde de inútiles heroísmos, y menos los de la capital, ciudad bienaventurada cuyo destino es saborear el jugo de los pueblos para nutrirse.

Disculpe, pues, el Correo de Cádiz a cuantos economizan el uso de la lengua ó de la pluma; porque si los propios pueblos, esquilmatos, maltratados y menospreciados por el caciquismo imperante, no aciertan a sacudir el yugo, natural es que la prensa censurada por el estimado cofrade, mire no con lástima sino con desden a quienes han rebajado tanto su importancia moral. Y no es esto decir que a nosotros no nos parezcan justificadas las quejas del Correo; no. Desde hace largos años somos, como en la actualidad lo es el colega, inútiles abogados de excelentes causas perdidas en el mar glacial donde ha tiempo flota la abandonada nave donde se guardan tantas candidas esperanzas. Siga, pues, el Correo su rumbo, que es el nuestro, cuando del bien público se trata. Coseche, como nosotros, desengaños, y deje al tiempo, gran maestro de verdades, que juzgue a todos. Y no decimos que apele a la opinion pública, como tribunal inapelable, porque esa que llaman reina del mundo, solo tiene en este rincón de la Península una diadema de cartón y un cetro de caña. Resignese, pues, el Correo a que mientras la libertad y la democracia parecen afirmarse en el gobierno del país, y mientras en el seno del Parlamento se levantan voces de redención para los pueblos, aquí ejerza su omnipotente imperio lo absurdo, lo cínico, y lo pequeño, alternativamente, convirtiéndose a una de las primeras provincias de España en mercado donde se explota y se degrada a una gran masa de siervos, que por irrisión llevan el nombre de ciudadanos.

Honor a D. Práxedes y a sus derivaciones en la capital!

EL SERVICIO

DE CORREOS Y TELÉGRAFOS.

Sobre el importante servicio de Correos, que tanto interesa a la provincia y al comercio, se sostuvo en el Senado hace pocos días una discusión que ha pasado, si no absolutamente inadvertida, mirada con cierta indiferencia poco conforme con las quejas que a cada momento se reproducen, sin que se consigan remedios satisfactorios.

Para el señor ministro de la Gobernación, que anduvo pertrechado con gran copia de datos comparativos, la cuestión es de presupuesto.

Convenimos en ello, si se trata de ampliar ó mejorar los servicios aumentando expediciones y personal; pero hay irregularidades que nada tienen que ver con el presupuesto, sino con las buenas costumbres, la moralidad y la inteligencia. No puede remediarse, se dice, que entre más de 7.000 empleados haya algún malvado que extraiga valores de la correspondencia. Esto no tiene más correctivo que el Código penal, y en todos los países ocurren necesidades de indemnización por valores sustraídos ó extraviados. Pero cuando estos hechos se repiten uno y otro día, es que debe existir en el fondo de la organización administrativa algo de perverso que tiene más extensión de lo que parece y arranca de una falta de formación y educación del espíritu que debe reinar en funciones cuyos deberes son en alto grado estrictos y delicados.

Se revela esa falta de espíritu en ciertos hechos a los cuales no se dan gran importancia, a pesar de los perjuicios que causan. Que un empleado de Correos lea los periódicos sacándolos de sus fajos antes de enviarlos a su destino, es un hecho que

algunos consideran inocente y tolerable.

Que se equivoquen las direcciones, como sucede con frecuencia, es una muestra de ineptitud que no debe admitirse en el ramo de Correos, por más que los funcionarios estén mal remunerados, porque no se necesita ser geógrafo para consultar en casos de duda los Diccionarios de que al efecto debieran estar provistos todos los empleados, aun en las localidades más apartadas.

Cierto es que algunas veces da lugar al error la omisión de ciertas indicaciones en el sobre de las cartas, no siendo extraño que un pliego dirigido a San Fernando, por ejemplo, vaya a la provincia de Cádiz en vez de quedarse en la de Madrid; pero no faltan ejemplos de casos en que la culpa toda de la dirección equivocada es de la Administración, sobre todo en el servicio telegráfico, pues cuando se omiten los datos convenientes, no debiera admitirse un telegrama sin pedir la rectificación.

Diariamente observamos en la Gaceta relaciones de despachos telegráficos que no han podido entregarse a los destinatarios por faltar señas. ¿Por qué no se piden en la oficina de expedición?

Recordamos con este motivo que en cierta oficina telegráfica de Francia, de las más apartadas, donde no hay a veces más que un empleado poco retribuido, pusimos un telegrama para Madrid.

—¿Qué país? preguntó el empleado.

—¿Quién ignora que Madrid es la capital de España? dijimos.

Sacó el empleado un libro y nos hizo ver que hay en los Estados Unidos un pueblecillo de 6.000 habitantes llamado también Madrid.

Si quiere Vd. economizar los 20 céntimos de la palabra España, nos dijo, enviáremos el telegrama a la capital de esa nación, como de costumbre, por ser el punto más probable y de más frecuentes comunicaciones; pero aconsejo a usted que nunca omita la indicación necesaria, porque también tenemos en Francia otro Madrid como lo reza aquí el Diccionario, en el mismo departamento del Sena, y si alguna vez en otra oficina enviasen el parte a América, no habría responsabilidad para el empleado.

Pues para eso no necesitaba el funcionario ser un gran sabio, sino tener un medio de consultar fácil.

Si hubiéramos de reproducir todo lo que han dicho varias Cámaras de Comercio sobre los defectos en el ramo de Correos, algunos de ellos debidos a mal comprendida organización, en la cual se pueden hacer reformas sin alterar el presupuesto, no terminaríamos este artículo. Una de las exposiciones más notables es la de la Cámara de Comercio de Valladolid; pero tanto se pide en ella que ya en este caso se necesitaría efectivamente elevar el presupuesto de gastos.

Decía con acierto el ministro de la Gobernación que la Administración postal debiera considerarse como un servicio y no como una renta. En España se atiende más a esto último, porque produce próximamente el doble de lo que cuesta, de lo cual resulta que el mismo ramo de Correos da lo suficiente para que se mejorase, poniéndole al nivel de otras naciones.

En esto, sin embargo, debemos tener presente que no es oro todo lo que reluce en países extranjeros.

En Francia, por ejemplo, no todos los gastos del ramo corren a cargo del Estado.

Las localidades que no están comprendidas en el plan del servicio considerado de interés general, pueden tenerlo, costeando el material y el personal. Para ello los Municipios interesados deben proponer al administrador entre militares retirados ó funcionarios cesantes de reconocida probidad. Estos funcionarios reciben su nombramiento del director de Correos, departamental, despues de un expediente sobre sus condiciones personales.

Se encargan esos empleados, no tan solo del servicio de las comunicaciones, sino también del giro mático, y al tomar posesión prestan juramento. El Ayuntamiento les paga el sueldo.

De esa manera bien puede una nación tener buen servicio de comunicaciones, descargando una gran parte del presupuesto del Estado sobre las pequeñas localidades, donde la elección de funcionarios recae en personas de la misma vecindad, conocidas por sus antecedentes.

Al propio tiempo la alta administración tiene menos riesgo de acción sobre lo que está a su inmediato cargo, y puede vigilar y dirigir los servicios con más eficacia.

No vamos a pedir nosotros que se imponga a los pueblos una carga en imitación de lo que pasa en Francia, país donde puede hacerse eso por sus condiciones de riqueza. Hemos mencionado esa organización de los servicios locales para demostrar que, a pesar de lo que gastan otras naciones del presupuesto general, han tenido que apelar a otros medios, sin los cuales tendrían una administración de comunicaciones tan imperfecta como la nuestra.

En suma, y sin enumerar las diversas

faltas que se observan en el servicio de Correos, ni las que de vez en cuando se señalan también en el de telegrafos, creemos que es asunto este muy digno de que la atención del gobierno se fije por un lado en la necesidad de moralizar el personal, y por otro en la conveniencia de organizar el servicio de modo que haya exactitud, puntualidad y bien entendida fiscalización.

En cuanto a la celeridad de las remesas, evitando las detenciones que sufren a veces durante un día entero las expediciones de unas a otras provincias, en detrimento de la actividad mercantil, este es el caso en que se hace necesaria la ampliación del presupuesto.

Se queja el ministro de que las reformas en ese sentido le han sido rechazadas por no sobrecargar los gastos del Estado. Este es el mal de España. Siempre la cuestión del presupuesto se opone a toda medida de gasto reproductivo, y en sentir nuestro lo es, y en ello debe insistir el ministro, todo lo que multiplica los medios de comunicación entre las actividades de los ciudadanos.

PENSAMIENTO OPORTUNO.

La Cámara oficial de comercio de Almería ha dirigido al señor ministro de Estado una exposición interesándole en favor del proyecto de crear una línea de vapores subvencionados por el Estado, que partiendo del puerto de Bilbao hagan una escala quincenal de ida y otra de vuelta en los puertos siguientes: Santander, Gijón, Coruña, Vigo, Huelva, Cádiz, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Marsella, Génova, Liorna, Nápoles, Brindisi, Trieste, Anívari, Patras, Gires, Smyrna, Constantinopla, Varna, Sulina y Odessa.

Esta línea habia de ser base, en el sentir de la expresada Cámara, del futuro y seguro engrandecimiento del comercio de España con Francia, Italia, Austria, Grecia, Turquía y Rusia.

La falta de una gran línea de vapores que hagan escala fija entre los puertos apuntados anteriormente es causa—según se consigna en la exposición—de que no se puedan llevar a cabo multitud de pequeños negocios seguramente se harían si esta línea se creara, pues contando con el flete módico y fijo, y la fácil exportación e importación, irían gradualmente creciendo las transacciones, pues nuestros industriales acomodarían sus productos al gusto de los consumidores.

En cualquiera de los puertos de España designados anteriormente—añade la exposición—no se pueden fundar negocios con cualquiera de los pertenecientes a Grecia, por ejemplo, por no encontrar buque que haga escala por una pequeña partida de carga; y si lo hace, el exorbitante flete que exige absorbe el producto del negocio. Cuando algún comerciante de los puertos dichos necesita granos, por ejemplo de Odessa, se ve precisado a comprarlos en Marsella ó a que se trasbordan en este punto, y así el costo del trasbordo, como la comisión de segunda mano, como es natural, encarecen el producto.

EN LA EXPOSICION DE FILIPINAS.

Desde las primeras horas de la tarde del domingo afluía a las cercanías de la Exposición de Filipinas, en el Parque de Madrid, un gentío inmenso, llevado por el deseo de ver a los moros, igorrotos y carolinios que acaban de llegar a esta corte. Del antiguo circuito de la Exposición minera han desaparecido todas las vallas de madera que impedían el libre acceso a las instalaciones. Hay, en cambio, postes de hierro unidos por cuerdas para cerrar el paso; débiles obstáculos que la multitud curiosa derribaría fácilmente, a no ser porque están custodiados por parejas de la Guardia civil, a pie y a caballo, y por la resistencia que al tránsito oponen los guardias de la Exposición.

Entre cinco y media y seis de la tarde, cuando más numeroso era y más apinado estaba el gentío en torno de la fragil valla, llegó el señor ministro de Ultramar, a quien recibieron varios individuos de la comisaría régia.

El Sr. Balaguer habló con todos los expedicionarios filipinos, y les obsequió con magníficos tabacos habanos, que ellos se apresuraron a encender y fumar con marcada satisfacción.

A seguida, adornándose las mujeres con sus mejores galas y formando curiosísimo é interesante grupo recorrieron gran parte del local en que ha de celebrarse la Exposición.

Iban vestidas a la usanza de su país, con faldas multicolores y arrastrando anchas y largas colas.

En otro grupo, mucho más numeroso que el de las mujeres, iban los hombres. Vestían todos galonada gorra con visera ó sombrero anejo, americana, chaleco y pantalón y calzaban botas ó zapatos, suponemos que con arreglo a la categoría de

cada cual. A juzgar por la dificultad con que algunos caminaban, advertíase que e o del calzado era para ellos cosa en extremo incómoda y desusada.

Hay algunos, entre ellos el intérprete Ismael, que andan con cierta marcialidad; otros marchan balanceándose, pausadamente sobre un terreno que por cierto nada tiene de áspero.

Merced a la galantería del señor conde de Morphy tuvimos por segunda vez ocasión de avistarnos con los filipinos, entrar en sus habitaciones, hablar con aquellos que entienden nuestro idioma y verlos a todos muy de cerca.

Observamos que algunas mujeres, cuidadas y hasta coquetamente peinadas, lucían peinetas de las más usuales en Madrid.

Solo llevan algunos días en España, y casi todos han aprendido ya a saludar en castellano. Dicer «buenas tardes», «adios» y unas cuantas palabras más, fáciles de aprender.

—Este es uno de los más valientes—decíanos el intérprete Ismael, señalando a un igorrote de buena talla, vigorosa musculatura y rasgos fisionómicos inteligentes.

Descubrió el igorrote su ennegrecido y abultado pecho, y sobre él aparecieron admirablemente dibujadas con indelebles líneas figuras que indicaban otros tantos actos de valor realizados por el mozo.

—He dado muerte a muchos hombres—dijo en su idioma el igorrote,—pero esto me honra, porque los he matado en defensa de mi patria.

No lejos de él, y fumando tranquilamente un aromático habano, estaba uno que, en sus primeros tiempos, fué antropófago. Ahora es, al parecer, el hombre más inofensivo del mundo.

Hay otro filipino digno de especial mención: tiene diez y nueve años, es de la raza negra más pura, y muy listo, «el más pillo de todos»—como nos decía el intérprete Ismael.

Fuera de la casa provisional de los filipinos, el moro joloano aspirante a daito se entretenía en examinar el uniforme de un guardia civil de infantería. Ese moro no habla español, pero el intérprete se encargaba de explicarle todos los pormenores del uniforme, y hasta la importancia de una institución para los joloanos desconocida, y entre los españoles tan apreciada.

Falta aún bastante para terminar el arrago de los locales. Hay, sin embargo, tal actividad en los trabajos que no será difícil acabarlos en breve.

Por de pronto, los filipinos han levantado algunas casitas de nipa, que han de servirles de albergue, y preparan la instalación de sus talleres.

(De El Imparcial)

TELEGRAMAS.

(Del Imparcial):

LAS ELECCIONES EN FRANCIA.

Paris 8 (10 3/5 noche.)

Reina gran animación con motivo de las elecciones municipales que hoy han dado comienzo.

Circulan innumerables candidaturas.

Luchan cerca de trescientos candidatos que trabajan con verdadero tesón para obtener puesto en el Ayuntamiento de Paris.

Estos candidatos están clasificados de la manera siguiente:

Sesenta monárquicos, ochenta autonomistas, cincuenta anarquistas.

Los restantes son republicanos y conservadores independientes.

Entre los numerosos programas firmados por los candidatos hay algunos muy notables.

En uno de éstos se dice: «Conviene sustituir el lema de Libertad, Igualdad y Fraternidad, que carece de sentido, por el de Infantería, caballería, y artillería.»

Por consecuencia del excesivo número de candidaturas y de la subdivisión de los votos, es difícilísimo el escrutinio de las elecciones del hoy.

Créese, sin embargo, que los autonomistas tendrán gran mayoría.

En la redacción del Gaulois se han recibidos noticias participando el triunfo de cinco candidatos monárquicos.

INCIDENTE RUIDOSO ENTRE UN MINISTRO Y UN DIPUTADO.

Lisboa 8 (7 50 noche.)

El conflicto personal surgido entre el ministro de Marina y el diputado Sr. Ferreira, oficial de la armada, ha causado profunda impresión, y está llamado a producir graves consecuencias.

El diputado Ferreira intervino en el debate de la Cámara incidentalmente, con ocasión de una interpelación de Serpa Pinto.

Pidió briosamente al ministro que se cuidara de mantener la observancia de la disciplina en la armada.

El ministro, Sr. Macedo, contestó con energía, y ambos pronunciaron discursos muy violentos.

Ferreira, así que terminó la sesión, se acerca al ministro para pedirle explicaciones sobre la actitud y las palabras tenidas á su respecto. El uno y el otro cambiaron frases ofensivas y el diputado entonces faltó de obra al ministro.

El gobierno considerando el caso como un acto patente de insubordinación, mandó prender al señor Ferreira, quien se halla detenido á bordo del *Vasco de Gama*.

La minoría parlamentaria, que ha celebrado hoy varias reuniones, presentará en la Cámara una acusación contra el gobierno por infracción constitucional al haber ordenado al comandante general de la armada la prisión de un diputado, cuando solo al presidente de la Cámara corresponde el entender en este asunto. Sostienen que no fué el inferior quien faltó á su superior jerárquico, sino un representante de la nación á un consejero responsable, en medio de una cuestión sostenida por ambos.

Existen temores de que la minoría abandone el Parlamento.

La situación presenta un aspecto muy grave para el gobierno. Este, sin embargo, confía en dominarla.

LOS TRAJES DE LAS SEÑORAS.

PROCESO CURIOSO.

Los tribunales franceses, que no hace mucho decidieron que el marido tenía derecho para abrir las cartas dirigidas á la mujer, acaban de fallar ahora en un asunto de gran interés dentro del hogar doméstico.

El marido, han dicho solemnemente, tiene el deber ineludible de pagar lo que la mujer gasta en arreglarse y emperejillarse, por que esas galas dan mayor atractivo al matrimonio y redundan en prestigio del esposo.

Hé aquí el caso sometido á los tribunales. El conde de Chambrun dirigió el año pasado una nota á los proveedores de su esposa advirtiéndoles que no pagaría ninguna cuenta de ésta que pasase de 250 francos.

En esta situación la modista Mad. Malvano presenta al conde una cuenta de 6.500 francos, importe de los toiletes remitidos durante este invierno á Niza á la señora condesa.

—¡Seis mil quinientos francos!—exclamó el conde.—Ya te contentarás con dos pesetas.

É hizo entregar á la modista los 250 francos que había prometido abonar.

La modista acudió á los tribunales, pero en primera instancia le dieron la razón al conde, sentenciando que no tenía obligación de pagar nada más que lo que había advertido que pagaría.

La modista apeló y el tribunal superior ha anulado la sentencia de primera instancia, condenando á Mr. de Chambrun á pagar toda la cuenta y los gastos del proceso.

Hé aquí alguno de los curiosos considerados de la sentencia:

«Considerando que el deber del marido comprende la obligación de vestir y aun adornar á su mujer, procurándola, según su clase y condición, los mayores atractivos para hacerle grata la existencia.»

«Considerando que al hacer á la mujer que vive con su marido, trajes que éste vé gastar, el marido se compromete indirectamente con los proveedores.»

«Considerando que los trajes objeto del litigio han sido hechos en el momento en que una señora de gran mundo tiene necesidad, por ser principio de estación, de renovar su guardarropa con arreglo á su posición y clase.»

«Considerando que los trajes han sido lucidos por la señora en reuniones, bailes y corridas á las que ha asistido con su esposo, y que estas galas han redundado en prestigio de su nombre y han satisfecho su amor propio de gran señor que vive bien y lleva al mundo una mujer elegante.»

«Considerando todas estas cosas, la *Cour de Aix* ha obligado al señor conde de Chambrun á pagar íntegra la cuenta de Mad. la condesa.

Intútil es decir el entusiasmo con que la sentencia ha sido acogida en los talleres de modistas de Francia. Colocada en un cuadro de honor figurará ya lo mismo en los suntuosos salones que dirige Worth en la *rue de la Paix*, que en las modestas trastiendas de las que hacen sombreros baratos á las inquilinas de los entresuelos del barrio de Europa.

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARÍS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS
Sr. D. A. Lorette, 61, rue Caumartin.

Interesante al público.

Procedente de aprehensiones cuyos dueños han hecho abandono por no pagar las multas impuestas, se realiza una partida de sal, que se halla depositada en uno de los graneros de la Judería, al precio de 4 pesetas la fanega ó sean 50 kilogramos.

DEPÓSITO DE CARBONES

Desde esta fecha se expenden de las siguientes clases y á los precios que á continuación se expresan:

De acebuche por cargas á 6'25 rs. @
De chaparro id. á 5'75 rs. @

Los pedidos se avisarán en el escritorio calle **Naranjas núm. 2** y se servirán á domicilio sin aumento alguno en los precios, al día siguiente al en que se haya dado el aviso.

Hemos recibido una atenta comunicación del Sr. D. Cayetano del Toro, como Presidente de la Diputación Provincial, recomendándonos un nuevo aspecto que se trata de dar á la llamada Exposición marítima. Sentimos no poder complacer al Sr. del Toro, y por no formar duro contraste con lo atento y amable de sus palabras no diremos más sino que persuadidos de los graves perjuicios que la tal Exposición ha de producir á los intereses de todos los pueblos de la provincia, excepto Cádiz y San Fernando, juzgamos una falta de patriotismo el contribuir, ni en lo más mínimo, á la realización de un suceso que creemos ha de ser recordado con profunda repulsi6n en lo porvenir.

En las carreras de caballos del día 8 en Barcelona, ganó el premio Derby la ya famosa yegua *Ellermine* del Sr. D. Guillermo Garvey; y el *Ducat*, otro caballo de nuestro estimado convecino, también ganó premio. Brillante va el año para el Sr. Garvey.

A continuación insertamos la lista de los que cogieron cintas el domingo en la Plaza de Toros, felicitando al señor Vergara por haber alcanzado mayor número de ellas.

- D. José Morales 7
- D. José Orbaneja 6
- D. Sebastian Orbaneja 4
- D. Bartolomé Vergara 8
- D. Patricio Garvey 5
- D. Gonzalo Dávila 4
- D. Vicente Morales 4
- D. Diego Piña 3
- D. Alvaro Dávila 6
- D. Ramon Redil 4
- D. Juan Piña 4
- D. Francisco Piña 4
- D. Francisco Orbaneja 4
- D. José García Pelayo 4

A propósito de este asunto: el autor del artículo publicado ayer en *Varietades* nos dice que cree de su deber consignar que al decir que D. Vicente Morales fué el encargado de dar muerte al segundo becerro, lo hizo teniendo delante el programa oficial que así lo anunciaba, pero como el Sr. Morales fué el que mató el primero, deben cambiarse los términos de la reseña.

Empréstito.—Ha sido autorizada la Diputación provincial, mediante ciertas condiciones, para verificar el préstamo de pesetas 250.000, según tenía solicitado.

Otro escándalo.

Dicen de Cádiz:

«Se ha pedido por la Superioridad un estado del número de reclutas que han ingresado por esta provincia, en el ejército, á partir del año de 1877 hasta el de 1885; así como relacion de los mozos excluidos por impedimentos físicos y otras causas.

—Sabemos que el decano de esta Facultad de Medicina Excmo. Sr. D. Federico Benjumeda, ha donado su escogida biblioteca á dicha Facultad.

—Se encuentra en Cádiz, donde se embarcará para la Habana en el vapor-correo que sale hoy, el matador de toros Vicente García Villaverde.»

Toros.—El día de San Pedro se lidiarán seis toros en la plaza de Cádiz, probablemente de la ganadería de Saltillo. Estoqueará los seis el afamado espada Mazzantini.

En un decreto de Guerra que el día 6 publica la *Gaceta*, se dispone que las pensiones concedidas por el art. 5.º de la ley de 8 de Julio de 1860, y el 62 del proyecto de 20 de Mayo de 1862, declarado en vigor por el 15 de la de 25 de Junio de 1864, á los padres y madres viudas de los individuos del ejército, exigen como requisito indispensable la cualidad de pobreza, tanto en los padres como en las madres.

En su consecuencia solo se abonarán dichas pensiones desde la fecha de la solicitud ó reclamación en adelante siempre que medie la debida justificación de la cualidad de pobreza, ya se trate de padres ya de madres viudas, y no teniendo en tal virtud aplicación á las mismas pensiones lo dispuesto en el art. 19 de la ley de Contabilidad de 25 de Julio de 1870 respecto á los cinco años de atrasos.

El maestro Gounod ha dedicado á Su Santidad una cantata que será ejecutada en el Vaticano el día en que se inaugure la gran Exposición organizada para celebrar el jubileo sacerdotal de Leon XIII.

El ilustre compositor se trasladará á Roma para dirigir la orquesta.

La Srta. D.ª Joaquina de Osma que según los colegas cortesanos se unirá en breve al Sr. D. Antonio Cánovas del Castillo, es hija de los marqueses de la Puente y Sotomayor, una de las casas más ricas y nobles de nuestra grandeza.

A las magníficas fiestas ofrecidas por estos señores en el lindo hotel que como recreo campestre poseen en el paseo de la Castellana, ha asistido siempre la familia real.

La Srta. de Osma es una de las jóvenes, más ilustradas, más inteligentes y más simpáticas de la aristocracia española.

El valor moral de los contrayentes, si la noticia es cierta, está perfectamente nivelado.

El Sr. Cánovas es viudo.

La gran chifladura.—Hace próximamente un año dimos cuenta de un desafío á matar toros concertado entre dos jóvenes aficionados, uno de Madrid y de Ciudad-Real el otro. Nada se había vuelto á decir sobre este asunto, cuando hoy tropezamos en un colega con la siguiente noticia:

«Para el domingo se anuncia en la plaza de toros de Ciudad-Real una competencia entre D. Ramon Roldan, de Miguelturrá, que ha dejado las aulas del seminario por el arte del toreo, y D. Frutos Blazquez, de Madrid, que ha abandonado también por el mismo arte sus estudios de medicina, cuyo acto presenciará multitud de partidarios de uno y otro aficionados.»

Por telegrama particular se sabe que el día 5 llegó á Montevideo el crucero *Infanta Isabel*.

Ha sufrido un temporal en su viaje, resultándole avería en los palos.

El cuadro de Viniegra.—Dice la *Dinasta*:

«Por carta particular recibida de Madrid, hemos sabido que al abrir la caja que contenía el lienzo que ha de ser presentado por nuestro particular amigo Salvador Viniegra, en la Exposición de Madrid, hubo entre los que allí estaban verdadera sorpresa y admiración, pues dicho cuadro es una maravilla, tanto por el colorido como por la corrección del dibujo.

Felicitamos á nuestro amigo y le deseamos obtenga una de las primeras medallas, que bien merecida la tiene.»

La batalla de las flores. En los círculos aristocráticos de Madrid se habla de la *Batalla de las flores*, que probablemente se realizará en la proximidad de las carreras del 21.

Dícese que organizarán esta diversion diplomáticos extranjeros y socios del Velez Club, y que varias señoras elegantes é ilustres hacen preparativos para presentar sus carruajes engalanados—según se ejecuta en Italia y Francia—con rosas, claveles y violetas.

El jubileo de Leon XIII.—Con tinúan los preparativos en Roma para esta fiesta que ha de ser tan conmovedora como solemne.

Se enviarán á la Exposición del Vaticano, como ya se ha indicado, desde las magníficas joyas preparadas por la emperatriz de China y el emperador de Alemania, hasta el artístico ejemplar de la *Vulgata* donde la reina Victoria, á quien Leon XIII ha expedido ya, para que le sea presentado por el cardenal Manning el día que en Mayo se cumplirá el medio siglo de su elevación al trono, precioso mosaico de las fábricas del Vaticano.

Después del Sultan y de la Reina de España, Mr. Grevy ha sido el primer jefe de Estado que ha enviado su presente el Papa, con motivo del Jubileo sacerdotal, consistente en un magnífico jarrón de Sevres y preciosa escribanía.

Según los datos que se tienen en el Vaticano, se considera ya que el jardín, llamado de la Piña, no obstante su estension, será pequeño para contener la Exposición Pontificia, á la cual se dedicará una parte de los museos de San Pedro.

Su Santidad se ha dignado conceder que la peregrinación española preceda á todas las demás europeas, coincidiendo su llegada á Roma con la fiesta de Santa Teresa. Ya se ha comunicado así al Nuncio en Madrid y á nuestros preladados, que habían expresado este deseo, en vista de que pasarán de diez mil los romeros que vendrán de nuestra patria y cuyo viaje, si se realizase en los crudos meses de Diciembre y Enero, á través de los Pirineos y de los Alpes, presentaría indudables dificultades.

De todos modos, es indudable que la exposición de objetos de arte promete ser brillantísima, y que Leon XIII vá á recibir una prueba elocuente y admirable del amor y del respeto que inspiran sus virtudes.

Para que los olivareros vean por dónde viene la muerte y no descansen en sus peticiones y trabajos de protección, copiamos el siguiente suelto que pone los pelos de punta:

«En la region del Mar Caspio, donde con tanta frecuencia se anuncian descubrimientos de nuevas fuentes de petróleo, acaba de encontrarse, verificando trabajos de exploración, un rico venero de dicha materia, el cual supera á todos los conocidos hasta el día.

En efecto; se trata nada menos que del descubrimiento de una especie de pozo artesiano de petróleo, donde el líquido, formando un surtidor inmenso, se eleva á 40 metros de altura, produciendo en los primeros días 110.000 hectólitros cada veinticuatro horas, si bien despues ha disminuido, quedando fijo en 10.000 hectólitros, cifra todavía enorme que ha producido inmensa sensación en aquella comarca, alterando considerablemente los precios de este artículo en el distrito de Bakau, población rusa que es el centro productor del petróleo.

La mayor parte de este líquido se encuentra perdido, formando un arroyo entre las tierras, por no tener envases para encerrarle. Los explotadores del negocio están construyendo en Amsterdam á toda prisa un gran depósito para almacenar 80.000 hectólitros de petróleo, ó sea la producción semanal de la nueva fuente.»

Es decir, la mar de petróleo que entrará refinado y todo en nuestro viejo continente.

La Sociedad Económica Gaditana promoverá un certamen, coincidiendo con la Exposición marítima, cuyo plazo de admisión de trabajos terminará el 15 de Agosto.

Hé aquí los temas:

Estudio sobre la formación de las rocas de la provincia de Cádiz y alteraciones de las costas en las vicisitudes de los tiempos y causas de ellas.

Memoria sobre la pesca en Cádiz y su provincia desde remotos tiempos hasta nuestros días, con un vocabulario de los nombres vulgares y científicos de los peces de estos mares.

Historia compendiosa y nutrida de datos del Arsenal de la Carraca.

Memoria acerca de los combates navales ocurridos desde remotos tiempos al siglo actual en las inmediaciones de Cádiz, tomando como punto de partida el cabo de San Vicente hasta el Estrecho de Gibraltar inclusive.

Biografía de un gaditano ilustre, por sus servicios marítimos á España.

Para los tres primeros temas se concederán premios de 500 pesetas y para los demás medallas honoríficas.

Cortamos de «La Provincia» de Huelva:

«En el próximo pueblo de Aljaraque hay un vecino que se llama Francisco Landero; esto no tiene nada de particular, pero si lo tiene el que este notable sugeto poseyese la respetable suma de 8.000 duros en oro.

Jamás dicen que se le ocurrió el comprar una cajita para guardar su tesoro; á él no le gustaban estas cosas modernas. Creyó que levantando un ladrillo del granero y metiendo allí su dinero echando despues mucho trigo encima, le tendría seguro. Su descuido ha sido terrible. Hace dos ó tres días fué á hacer una visita á su tesoro y se encontró con que éste había volado. No puede precisar la fecha del robo, pues hacia tiempo no visitaba su escondite, ni menos culpar ni sospechar de nadie.

Nos dicen que el tal Landero es un labrador muy económico y honrado, no tiene hijos ni mujer, y que tres de los ocho milduros robados los heredó de su abuela, haciendo de esto ya muchos años, y sin embargo los conservaba en las mismas monedas.»

Prescripciones del doctor Fernandez Ballesteros:

Conviene mucho acostumbrarse á masticar con ambos lados, y es indispensable enjuagarse la boca despues de haber tomado cualquier alimento y quitar los restos que queden entre los dientes con los palillos ó mondadientes, los cuales deberán escogerse de pluma ó madera y nunca de metal, cualquiera que sea, porque éstos gastan el esmalte de la dentadura y lastiman las encías.

Cuidese de limpiar los dientes con un cepillo suave, y si se quiere, con polvos dentíficos buenos y que no contengan ácidos: aconsejamos á nuestros lectores que no caigan jamás en la ridícula tentación de colorearse las encías y los labios, pues todos los cosméticos que para ello sirven son perjudiciales y nocivos como lo son también las pastillas para perfumar la boca. El aliento más agradable y fresco es el de aquella persona que tiene limpia la boca.

Por último; los individuos que tengan la dentadura sucia y llena de sarro, deben hacérsela limpiar por un dentista, y luego cuidar con esmero del aseo é higiene de la boca como hemos dicho.

Nada hay más repugnante y que de

más mala idea de una persona que tener la boca desaseada.

La tirantez de relaciones entre alemanes y franceses que ha producido el ruidoso incidente de la prisión de Schnaebelle, ha dado también lugar á sucesos cómicos en extremo.

Reciente aún el excarcelamiento de un alsaciano condenado á varios meses de arresto por manifestar sus opiniones políticas cubriendo su traje de letrados que decían: ¡Viva Francia! ¡Abajo Alemania! otros alsacianos acaban de patentizar su hostilidad á los conquistadores sin peligro de que las autoridades alemanas pudiesen imponerles castigo de ningún género.

El subprefecto de Tham tenía un perro á quien quería entrañablemente; un perro blanco que no se separaba de él ni un solo momento y le acompañaba á todas partes, hasta en sus visitas á los tribunales de justicia.

Los enemigos de Alemania se apoderaron del perro y lo tiñeron. Al día siguiente el pobre animal se paseaba por las calles de Tham con asombro de sus vecinos, que no se atrevían á dar crédito á sus ojos. El perro del subprefecto había sido teñido de azul, blanco y rojo, que son los colores de la bandera francesa.

El escándalo fué terrible.

Pero lo cómico del caso consiste en que la policía, tomando la cosa en serio, se apoderó del perro en cuestión, lo juzgó sumariamente y lo condenó á ser pasado por las armas.

El periódico de donde tomamos estos datos añade que el subprefecto, no pudiendo consolarse de la pérdida que ha sufrido ha denunciado ante los tribunales á los agentes de policía.

Hemos recibido el núm. 8.º

del tomo X de *Los Vinos y los Aceites*, Revista de agricultura en general y especialmente del cultivo de la vid y el olivo, y de la fabricación y comercio de los vinos y aceites en España y en el extranjero, que publica en Madrid la casa editorial Hijos de D. J. Cuesta, cuyo sumario es:

La union es la fuerza: Sociedad española vitícola y enológica; por D. J. de Hidalgo Tablada.—La lucha contra la peronospora.—Nuevo procedimiento para la mejor elaboración del aceite; por D. F. Evangelista.—La filoxera en Cataluña.—Exposición de flores y plantas.—La fabricación de la dextrina (ilustrado con tres grabados); por W. H. Uhlund.—La adulteración de los vinos.—Azúcar maltosa: su fabricación y la de los productos derivados; por D. M. Capdevila y Pujol.—Tapon de botella automático.—Miscelánea.—Correspondencia: De Puente la Reina (Navarra), Tarazona (Cuenca) y Villafraanca (Navarra).—Revista de mercados nacionales y extranjeros.

Un lance extraño.—En la Cámara

portuguesa de diputados ha ocurrido un hecho que tal vez no tiene precedente en la historia parlamentaria de ningún país.

La minoría se propuso apelar á un procedimiento obstruccionista, y en lugar de recurrir á medios reglamentarios, impidió que hubiese sesión.

Al efecto, al anunciar el presidente que esta quedaba abierta, todos los diputados de oposición se cubrieron y encendieron sus cigarrros.

En vista de esto, el presidente levantó la sesión.

Como el reglamento de la Cámara no contiene ninguna disposición para impedir estos hechos, la mesa, ha resuelto si continúa semejante sistema obstruccionista, adoptar medida análoga á las del reglamento de las Cámaras francesas que imponen ciertas correcciones á los diputados que no acatan la autoridad del presidente.

En la fonda de una capital de

provincia, un viajero pide agua.

—¿Para qué la quiere V?—le pregunta el camarero.

—Es V. muy curioso. Para lavarme.

—¿Y la quiere V. limpia?

—¡Ya lo creo!

—La limpia no se sirve más que para

beber.

—Observo con dolor, querida

condesa, que sale á V. alguna que otra cana.

—Mírela V. bien, baron, porque es fácil que sean del añadido que me pone la peinadora.

Un criado galante.

Francisco, que está al servicio de una señora que tiene los pies muy pequeños, limpiaba un día las botas de su ama con un cepillo de dientes.

—¿Por qué hace V. eso?—le preguntó la señora.

—Porque los otros cepillos resultan grandes para su calzado,—repuso Francisco haciendo una reverencia.

UNA COSA INDISPENSABLE. El viajero que va provisto de las Píldoras...

CARBON COK SE vende al precio de 10 reales quintal, en el depósito de carbon de piedra...

INSTITUTO PROVINCIAL DE JEREZ DE LA FRONTERA. En cumplimiento de las disposiciones vigentes...

Manuel Ferreiro de Nájera, MAESTRO DE OBRAS Y AGRIMENSOR. Granados, 1.—Jerez.

SOMBREROS. A la calle de las Naranjas, núm. 6, acaba de llegar, procedente de Madrid y Sevilla...

Ntra. Sra. del Carmen. AGENCIA DE POMPAS FÚNEBRES, BALAO Y PUGA. Oficina: Belen núm. 2, esquina á San Dionisio.

Clarificante PARA VINOS. Este, como otros productos enológicos, se confeccionan y expenden en el laboratorio químico del Dr. Carrasco.

CARBON DE ORUJO DE ACEITUNAS. Se vende cada quintal sin saco de este excelente carbon, á 26 rs. vn.

COMPANIA HOLANDESA HESSELINK HERMANOS & C. A. EXTRACTORES DE VINOS DE ESPAÑA Y PORTUGAL.

Carbon de Cardiff. En el depósito de cok, calle de Medina, se vende al precio de 7 1/2 reales quintal.

IDIOMA FRANCÉS. Lecciones en clase ó á domicilio. Informar en la redaccion de este periódico.

Castillo de Gironza. ESTABLECIMIENTO BALNEARIO SULFURADO SÓDICO. TEMPORADA OFICIAL DESDE 1.º DE JUNIO AL 15 DE OCTUBRE.

ESTADO DE SERVICIOS MUNICIPALES. DIA 9 DE MAYO. HOSPITAL DE SANTA ISABEL.

Fábrica de tejidos mecánicos Y Á MANO. DE JOSÉ PEREZ CUADRADO. Sucesor de hijos de F. Pley.

REAL, 23.—PUERTO REAL. Especialidad en jergas, lonas, lonetas, camazos y costales de todas clases.

Table with columns: Reses, P-so, Precio. Includes data for Ganado vacuno, Lanar, Machos cabrios, De cerda.

SECRETARÍA DEL EXCMO AYUNTAMIENTO. Por la Guardia Municipal de esta ciudad han sido encontrados en la vía pública un sombrero y un pañolón...

Boletín Religioso. JUBILEO CIRCULAR.—San Juan de los Caballeros. MAÑANA.—San Marcos.

IGLESIA DE SAN AGUSTIN. La Venérable Congregación de la Escuela de María Santísima establecida en dicha iglesia, practicará desde este miércoles los devotos ejercicios de costumbre...

IGLESIA DE LA SANTÍSIMA TRINIDAD. Continúa en dicha iglesia el mes de María dando principio á las seis de la tarde: habrá rosario, meditación y bendición con el Santísimo...

Alcance. Extracto de los periódicos de Madrid del día 9. Según nuestras noticias, la embajada española que uno de estos días debía salir de Tángier para visitar al Emperador de Marruecos...

Terminado el Ramadan, es posible que los calores sean demasiado fuertes para emprender entonces el viaje, en cuyo caso no lo sabemos de cierto...

Los ministeriales más afectos al gobierno aseguran que los ministros todos tienen decidido empeño en que se discutan antes de las vacaciones de verano los proyectos de reformas militares...

En breve se reunirá la subcomision de Gracia y Justicia con objeto de dar dictamen sobre la propuesta hecha por los ministros de Hacienda y Gracia y Justicia...

La mayoría de la Comision no solo es partidaria de esta reforma sino que, segun su parecer, ésta debería hacerse extensiva á todos los encargados de la administración de justicia.

En el tren-correo de Andalucía regresó ayer á Madrid el Sr. Romero Robledo. El anden de la estacion del Mediodía estaba completamente lleno de amigos particulares y políticos del ex-ministro de la Gobernación.

En las primeras palabras que el viajero cruzó con las personas que le rodeaban para saludarle, mostró las satisfactorias impresiones de su excursion por Andalucía...

Entre la gente política se generalizó anoche la creencia de que la vuelta del Sr. Romero Robledo será el comienzo de un recrudescimiento de hostilidades por parte de los liberales reformistas contra el gobierno.

«Los precedentes del terremoto de esta noche guardan alguna analogía con los del de 1851: á este precedió una gran nevada y la inundación del foso de la puerta de Jesús, invadiendo las aguas la parte baja de la población hasta desaguar por la puerta del Muelle...

«Los precedentes del terremoto de esta noche guardan alguna analogía con los del de 1851: á este precedió una gran nevada y la inundación del foso de la puerta de Jesús, invadiendo las aguas la parte baja de la población hasta desaguar por la puerta del Muelle...

«Los precedentes del terremoto de esta noche guardan alguna analogía con los del de 1851: á este precedió una gran nevada y la inundación del foso de la puerta de Jesús, invadiendo las aguas la parte baja de la población hasta desaguar por la puerta del Muelle...

mis un tiempo tempestuoso, mostrando el cielo un cariz extraño y nada satisfactorio. Otra particularidad hemos observado, y es que el terremoto de hoy, el de 1851 y el que nos cuentan las crónicas de 1835...

—Vuelve á existir en el partido carlista profunda marejada, que si se sostiene hasta ahora en los limites de la confianza de varias individualidades importantes del partido, estallará al fin con violencia.

Al efecto, no sería difícil que el primero se valiese de algun periódico de provincias para hacer pública exposicion de su criterio, en contra de la actitud que viene observando el Sr. Cervero.

Se crea ó se temia por el gobierno que al hablar contra el proyecto de la Trasatlántica el Sr. duque de Tetuan—cuyas afinidades con el general Martínez Campos son bien conocidas—acentuara un movimiento, si no de disidencia, de disgusto...

Pero lo que pudieramos llamar amago de tormenta quedó reducido á una censura del señor duque de Tetuan, porque el gobierno hubiese hecho de gabinete la cuestion.

El discurso del Sr. Moret vino á ser una especie de calmante del fuego que ardia en el interior de la Cámara, y despues de ese discurso desaparecieron todos los recelos.

A la actitud en que se suponía al señor duque de Tetuan se daba mayor importancia política por creerse que reflejaría indirectamente el poco agrado con que, segun dicen, ha visto el general Martínez Campos los proyectos de reformas militares.

ULTIMA HORA. Boletín autográfico de la Agencia Fabra. Paris 7.—El periódico Le Siecle aludiendo á la noticia publicada ayer por el París de que se habia firmado un tratado de alianza entre Francia y otras potencias...

Paris 7.—Tanto los periódicos alemanes como los austriacos pretenden que se advierten síntomas de una alianza entre Francia y Rusia.

Mientras algunos diarios franceses le niegan, otros dan á entender que existe, pero solo con el carácter defensivo.

Berlin 7.—Segun noticias de San Petersburgo, el gobierno ruso está firmemente resuelto á no variar de política en los asuntos de los Balcanes.

Paris 7.—Mañana se espera un importante discurso político del Sr. Goblet con motivo de la apertura de la Exposicion del Havre.

Se asegura que el Presidente del Consejo de ministros hará declaraciones altamente pacíficas.

Paris 7.—Algunos periódicos franceses en vista de las rigurosas medidas adoptadas por los alemanes en la Alsacia Lorena, indican la conveniencia de que se tomen represalias en las provincias rayanas con Alemania...

MERCADO DE JEREZ. Trigo, de 48 á 52.—Cebada, de 28 á 30.—Garbanzos, de 60 á 140.—Habas, de 46 á 48.—Alpiste, de 54 á 58.—Alverjones, de 53 á 56.—Maiz, de 38 á 40.

ENTRADA Y SALIDA DE BUQUES EN LA BAHIA DE CADIZ. ENTRARON. Dia 8 en la noche. Vapor español correo Santo Domingo, de Manila y Cartagena en 30 horas con carga general.

Salieron. Dia 9. Vapor dinamarqués Tomsk, con carga general de tránsito para Alicante y Barcelona.

La revista madrileña cómica-bufa-fantástica-callejera en un acto y cinco cuadros, LA GRAN VÍA. A las ocho y media. Entrada al paraiso, 50 céntimos.

BUQUES Á LA CARGA. VAPORES DE IBARRA Y C.ª, SEVILLA. Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella...

CABO PALOS, capitán Garrastazu, saldrá el jueves 12 á las seis de la mañana. Para Huelva, Vigo, Carril, Coruña, Santander y Bilbao.

CABO ORTEGAL, capitán Fano, saldrá el jueves 12 á las doce del día. Para Vigo, Villagarcía, Carril, Coruña, Ferrrol, Rívadeo, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes, San Sebastian y Bayonne.

VIZCAYA, capitán Maguregui, saldrá el viernes 13 de Mayo, á las cuatro de la tarde, admitiendo carga á flete corrido para Burdeos y Nantes.

CABO SANTA MARÍA, su capitán Berenguer, hará viajes semanales saliendo de este puerto todos los viernes á las seis de la mañana, para regresar los miércoles al amanecer.

C.ª HAVRAISE PENINSULAIRE DE NAVIGATION Á VAPEUR. PARA SAINT NAZAIRE, EL HAVRE Y AMBERES, con facultad de escala retrógrada de Málaga.

VAPORES DE SEGOVIA, GUADRA Y C.ª Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Barcelona, San Felíu, Cete y Marsella.

COMPANIA DE NAVEGACION LA FLECHA. Para Habana, Matanzas, Santiago de Cuba y Cienfuegos. El magnífico y de gran porte vapor trasatlántico FEDERICO.

VAPOR EMILIA ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE SANTA MARIA. Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz. 7 de la mañana 12 de la mañana.

SECCION COMERCIAL. MERCADO DE JEREZ. Trigo, de 48 á 52.—Cebada, de 28 á 30.—Garbanzos, de 60 á 140.—Habas, de 46 á 48.

ENTRADA Y SALIDA DE BUQUES EN LA BAHIA DE CADIZ. ENTRARON. Dia 8 en la noche. Vapor español correo Santo Domingo, de Manila y Cartagena en 30 horas con carga general.

Salieron. Dia 9. Vapor dinamarqués Tomsk, con carga general de tránsito para Alicante y Barcelona.

La revista madrileña cómica-bufa-fantástica-callejera en un acto y cinco cuadros, LA GRAN VÍA. A las ocho y media. Entrada al paraiso, 50 céntimos.

SECCION COMERCIAL. MERCADO DE JEREZ. Trigo, de 48 á 52.—Cebada, de 28 á 30.—Garbanzos, de 60 á 140.—Habas, de 46 á 48.

ENTRADA Y SALIDA DE BUQUES EN LA BAHIA DE CADIZ. ENTRARON. Dia 8 en la noche. Vapor español correo Santo Domingo, de Manila y Cartagena en 30 horas con carga general.

Salieron. Dia 9. Vapor dinamarqués Tomsk, con carga general de tránsito para Alicante y Barcelona.

La revista madrileña cómica-bufa-fantástica-callejera en un acto y cinco cuadros, LA GRAN VÍA. A las ocho y media. Entrada al paraiso, 50 céntimos.

Teatro Principal. FUNCION PARA HOY. La comedia en tres actos, EL OTRO. La revista madrileña cómica-bufa-fantástica-callejera en un acto y cinco cuadros, LA GRAN VÍA.

HIERRO BRAVAIS

Cura seguramente los
PÁLIDOS COLORES

Cuando se le emplea con regularidad
Da á la sangre la coloracion perdida
durante la enfermedad.

Un médico eminente de Londres,
consultado sobre el mérito que como
medicamento tiene el HIERRO BRAVAIS,
escribe: « Empleado de un modo muy
extenso, tanto en mis diferentes dispensa-
rios, como en mi clientela, el HIERRO
BRAVAIS, administrado en casos en los
cuales el Hierro no podía ser tomado de
otro modo, ha sido la mejor preparacion
ferruginosa que hasta hoy te hallado ».
Extracto de la LANCETA, de Londres.

Cura seguramente la
ANEMIA

Cuando se le emplea con regularidad
Da á la sangre la coloracion perdida
durante la enfermedad.

Mucho cuidado con las imitaciones y falsificaciones

Deposito general, en Paris: BOUTRON y C^{ta}, 40, calle Saint-Lazare y en todas las principales Farmacias.

AL PÚBLICO.

En la imprenta de EL GUADALETE se ha recibido una gran partida de
SOBRES COMERCIALES
de varias clases y colores, los que se venden timbrados á 20 reales el millar.

SE REALIZAN
DE LA ACREDITADA CASA RUSTON, PROCTOR Y C.^a
DE LINCOLN, INGLATERRA

4 Máquinas trilladoras á vapor
CON APARATO CORTADOR Y MACHACADOR DE PAJA
Y ZARANDON CON VENTILADOR,
Y

3 Locomóviles fuerza de 10 caballos
TODAS EN PERFECTO ESTADO DE FUNCIONAR
CON SUS CORREAS NUEVAS
Y A MUY BAJO PRECIO.

Las personas que gusten verlas ó tratar de ellas,
pueden dirigirse á SU REPRESENTANTE
D. MANUEL GROSSO,
TRASTAMARA, 19, SEVILLA.

VERDADEROS GRANOS DE SALUD DEL DR. FRANK
Aperitivos, Estomacales, Purgantes, Sedativos
Bata la FALTA DE APETITO, el ESTREÑIMIENTO
la JACQUECA, los VÁRIDOS, las CONGESTIONES, etc.
DOSIS ORDINARIA: 1, 2 ó 3 GRANOS. - NOTAR LAS CAJAS.
Elija los Verdaderos en CAJAS AZULES envueltas en papel de
4 colores y el Sello azul de la Unión de los Fabricantes.
PARIS, Farmacia LEROY, y principales Farmacias.

PILDORAS DE BRISTOL



Regular todos los desarreglos biliosos, curan
con certeza todas las enfermedades de
EL ESTÓMAGO Y EL HÍGADO,
y son extremadamente fáciles de tomarse, por
razon de su gusto y aspecto agradables. No con-
tienen mercurio ni sustancia mineral alguna.
Pruebense, y recómpense con ellas.
De venta en todas las Boticas y Droguerías.

RECIBOS PARA EL COBRO DE ARRENDAMIENTOS DE FINCAS SE VENDEN EN LA Librería, calle Larga núm. 33.

PILDORAS DIGESTIVAS de PANCREATINA de DEFRESNE
FARMACÉUTICO DE 1^a CLASE, PROVEEDOR DE LOS HOSPITALES DE PARIS

La Pancreatina, admitida en los hospitales de Paris, es el mas poderoso digestivo que se conoce. Posee la propiedad de digerir y hacer asimilables lo mismo las carnes que los cuerpos grasos, el pan, el almidon y las féculas. Es decir que los alimentos, sean los que fueren, pueden ser digeridos por la pancreatina sin el auxilio del estómago.

Ora provenga la intolerancia de los alimentos, de la alteracion ó falta total del jugo gástrico, ora de la inflamacion ó de ulceraciones del estómago ó del intestino 3 á 5 Píldoras de Pancreatina de Defresne despues de comer darán siempre los mejores resultados; los médicos las recetan contra las siguientes afecciones:

- Hastio para la comida,
- Malas digestiones,
- Vómitos,
- Embarazo gástrico,
- Anemia,
- Diarrea,
- Somnolencia despues de comer y vómitos propios del embarazo en las mujeres.

PANCREATINA DEFRESNE en frascos, 3 ó 4 cucharitas de polvo despues de comer.
Casa DEFRESNE, Autor de la Peptona, PARIS
Y EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS DEL EXTRANJERO.

En Jerez: Droguerías de Carmona y Wauters (sucesores de D. Juan Rebuello) y de D. Ildefonso de Vargas.

IMPORTANTÍSIMO A LA HUMANIDAD.

Del minucioso análisis practicado durante seis meses por el reputado químico Dr. D. Manuel Saenz Diez acudiendo á los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aún mas abundantes, resulta que **La Margarita**, de Loeches, es entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la más rica en sulfato sódico y magnésico, que son los más poderosos purgantes, y las únicas que contengan carbonato ferroso y manganeso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas de La Margarita más de doble cantidad de gas carbonico que las que pretenden ser similares, y es tal la proporcion y combinacion en que se hallan todos sus componentes, que las constituyen en un específico irremplazable, para las enfermedades hepáticas, escrofulosas y de la matriz, sífilis inveteradas, bazo, estómago, mesenterio, llagas, toses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expiden en todas las farmacias y droguerías, y en el Depósito central, Jardines, 15, bajo, derecha, donde se dan datos y explicaciones.

EL ÚNICO GRAN DIPLOMA DE HONOR
en competencia con todas las aguas purgantes y similares nacionales y extranjeras en la Exposicion Internacional de Niza, distincion hasta ahora concedida.

¡NO MÁS CALVAS!
AGUA SAPONOSA DE QUINA

Especialidad para lavarse la cabeza para preservarla de la caspa y de todas las enfermedades de la piel y para, contener la caída del cabello.

La mayor parte de las calvicies prematuras, reconocen como causa principal el exceso de caspa; ésta, obstruyendo los poros del cuero cabelludo, impide la libre transpiracion de la cabeza, produciendo dolores más ó menos intensos, pesadez y ofuscacion. Tanto por la razon expresada, cuanto porque la caspa absorbe una gran parte de la sávia que debiera servir de alimento al cabello, éste se debilita por falta de jugos nutritivos, hasta llegar á desaparecer.

El uso del AGUA SAPONOSA DE QUINA, tonificando la piel, despojándola de todas las sustancias que se adhieren á la misma, hace que la cabeza esté siempre ligera y despejada; que desaparezcan los dolores y el cabello conserve toda su robustez y lozanía.

SE HALLA DE VENTA EN EL ESTABLECIMIENTO DE SU AUTOR, SANTA MARÍA, 2

PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY

ESTOS MEDICAMENTOS obtienen una aceptacion y una venta mas universal que las de ningun otro remedio en el mundo.

LAS PILDORAS son el mejor purificante conocido para la sangre, corrigen todos los desórdenes del hígado y del estómago, y son igualmente eficaces en los casos de disenteria; en fin, no tienen rival como remedio de familia.

EL UNGUENTO cura pronto y radicalmente las heridas antiguas, las llagas y las úlceras (aun cuando cuenten veinte años de existencia), y es un específico infalible contra las enfermedades cutáneas por malignas que sean, tales como la lepra, el escorbuto, la sarna y todas las demás afecciones de la piel. Cada caja de Píldoras y bote de Unguento van acompañados de amplias instrucciones para el uso del medicamento respectivo, pudiendo obtenerse estas instrucciones impresas en todas las lenguas conocidas.

LAS PREPARACIONES HOLLOWAY se hallan de venta en todas las principales boticas y droguerías del mundo, y en LONDRES 533, Oxford Street, en el número de la casa del Profesor HOLLOWAY.

CARNE Y QUINA
El Alimento mas reparador, unido al Tónico mas energico.

VINO AROUD con QUINA
Y CON TODOS LOS PRINCIPIOS NUTRITIVOS SOLUBLES DE LA CARNE

CARNE Y QUINA con los elementos que entran en la composicion de este potente reparador de las fuerzas vitales, de este fortificante por excelencia, de un gusto sumamente agradable, es soberano contra la Anemia y el Apocamiento, en las Calenturas y Convalecencias, contra las Diarreas y las Afecciones del Estómago y los Intestinos.

Cuando se trata de despertar el apetito, asegurar las digestiones, reparar las fuerzas, enriquecer la sangre, entonar el organismo y precaver la anemia y las epidemias provocadas por los dolores, no se conoce nada superior al **Vino de Aroud**.

Por mayor, en Paris, en casa de J. FERRÉ, Farmacéutico, 102, r. Richelieu, Sucesor de AROUD.
SE VENDE EN TODAS LAS PRINCIPALES BOTICAS.

EXIASE el nombre de AROUD la firma

FÁBRICA DE VIDRIOS DE CADÚ Y CANAVESE
PUERTO DE SANTA MARÍA.

En esta Fábrica se han hecho reformas de importancia que ponen sus productos á la altura de los mejores en su clase. También recientemente ha dado nuevas notas de precios. Se fabrican toda clase de botellas, barriles, tarros de muestas y para conservas de aceitunas, tubos, etc., etc. Al dar este anuncio, cumplimos hacer conocer al público en general y con especialidad á los señores vinereros de Cádiz (2.ª Aguada), Jerez de la Frontera y Sanlúcar de Barrameda, que son completamente falsas las noticias que se han propalado de que dicha Fábrica habia parado, sus trabajos; antes al contrario, han seguido y siguen como se deja dicho con mayor esmero en su fabricacion, en razon á las mejoras que en la misma se han efectuado.

BOCA. TENIRSE

El tesoro universal de la boca calma instantáneamente los más fuertes dolores de muelas, no dá lugar á sufrir úlceras en las encías, impide la formacion del sarro, purifica el aliento, fortalece las encías y dá frescura constante á la boca. Es el dentífico de mejor éxito y más económico de cuantos existen. — Un frasco, UNA PESETA. De venta, en la droguería de Vargas.

los cabellos y la barba con el AGUA ROMANA, que no tiene rival entre cuantos tintes existen: no mancha la piel y devuelve al cabello su color primitivo. Hasta el dia es el primero por su éxito. De venta, en la droguería de Vargas. Imprenta de EL GUADALETE, Compás, núm. 2.